

八幡平市安比高原山毛榉林

身处位于岩手县北部八幡平的安比高原，可尽情眺望自然再生的 100 公顷山毛榉林。数世纪以前，这里的森林木材不仅是木炭的来源，还是漆器的原料。这类漆器作为当地的传统工艺，一直被传承至今。当地居民和森林相依相存，一旦砍伐了所需的木材，便会在砍伐之处培育新一批的树苗。

20 世纪 30 年代，这片土地上的成年巨树遭到砍伐，被用来制作木材和木炭。从树上坠落的果实，孕育出如今这片山毛榉再生林。请试着找寻那些仍屹立在四处的巨型母株，相信一眼便可识别而出。再生林中的树木，其树干的围长和高度若想达到成熟森林中树木的尺寸，有时需历经 100 年的漫长岁月——而如今正在生长的树木又最终会让位给新的生命，开启新一轮的循环再生。安比高原的山毛榉林，一年四季都展现出大自然的惊人之处，尤其令人惊叹的当属初夏青翠欲滴的新绿时节，以及叶片染上金黄或红铜色的 10 月初旬。步道上铺设着木屑片，让坐着轮椅的访客也能享受大自然赐予这片土地的恩惠。

从生态环境的角度来看，山毛榉树具有极强的保水能力。它吸收雨露并慢慢还原至周遭环境，从而为山毛榉林带来清新的空气。山毛榉的坚果是众多动物——例如松鼠与熊的挚爱。在八幡平的安比山毛榉林中，一些树皮上清晰地残留着熊爪的痕迹。这片森林与马匹、牛只也有着密不可分的关系。几个世纪以来，这一带的家畜都以细竹为食，以防止竹丛的蔓延(生长迅速的竹子会节节上升，争夺光线，妨碍山毛榉幼苗的生根发芽)。在导游的陪伴下漫步林中，可一探这片土地与生态系统相关的方方面面，宛如开启一扇充满智慧的新世界明窗。若想获知更多详情，欢迎咨询八幡平市观光协会。